

# 缺乏阳刚之气，“伪娘”泛滥……拿什么拯救你，男孩？ 上海拟建国内首所“男子中学”

“拿什么拯救你，男孩？”在学习、成长、就业等方面，男生缺乏“阳刚之气”的“男生危机”、“伪娘现象”正逐渐成为一种社会现象。

近日，上海有关方面正在酝酿打造国内第一所“男子中学”。此事引发不少议论，有人对“用性别隔离的方式圈养弱势群体”的做法表示质疑，甚至担心会适得其反，但也有人改革的尝试给予肯定。 据《钱江晚报》

## 学校新招：应对“男生危机”拟建“男子中学”

据悉，华东师范大学与上海市黄浦区人民政府不久前签订了教育战略合作框架协议，决定在高中阶段建立“市八男子中学办学创新可行性研究专项课题”，上海市第八中学已就“办男子中学”提交了申请方

案。

上海市第八中学校长卢起升表示，“男子中学”旨在应对“男生危机”，以解决学校“阴盛阳衰”、“男孩女性化”等问题。卢起升说，希望通过“扬长避短”的方式，让男生的特长和潜

能得到充分发挥，并为相关改革提供新的思路。

他认为，“扬长避短”将主要体现在两个方面：一是教学方面，男子中学的课程设置将建立在大型调研的基础上，根据男生学习薄弱点，提高教学

的针对性和有效性。二是人格养成方面，学校将基于男生逻辑思维、动手能力等方面优势，意志力、计划性、耐挫力等方面的劣势，调整和优化办学思路，“扬长以增加男生自信，补短以促进全面发展”。

## 网友质疑：“全男校”能不能培养男子汉

在网络上，不少网民觉得“男子中学”作为教育试点值得尝试。如“小面包的爸爸”说：“个人认为不妨试试看，国外有很多男中女中，其中不少还都是名校。”

但是，有了“男子中学”就能缓解“男生危机”，培养真正

的男子汉了？不少网民觉得“有点玄”。如“午夜战神”说：“进‘男子中学’的青春期男孩周围都是同性，会不会适得其反呢，会不会培养出更多‘伪娘’和同性恋呢？固定的环境或许反而是一种束缚。”

对此，卢起升强调，“男子

中学”招生本着完全自愿的态度，也不是专家教授们的“突发奇想”或鲁莽行事。“男子中学”的方案是建立在对高三男生及其家长的大型调研基础上，有一定的社会需求和设计依据。

据悉，在“男子中学”探索的第一阶段，上海市第八中学

将首先设立两个全男生实验班，招生规模在60人左右，添加例如男子拳术、中国象棋、男子电声乐团等充满“男人味”的课程，培养男生竞争、担当、顽强、合作等特质。根据实践效果和学生反馈进一步扩展规模。

## 家长赞成：能帮助孩子“不因感情问题而分心”

上海社科院原院长、上海教育发展基金会理事长王荣华认为，解决“男孩危机”这一普遍存在的现象需要有多重举措，除了讨论更要有实践。建立“男子中学”就是一次有益的尝试，为受教育者提供了多元

的教育选择。当然，作为多样化教学的一个改革试点，“男子中学”能否取得预期的成效，还需在实践中进一步检验。

王荣华说，教育的均衡除了考虑城乡、地区、校际等因素，也需要考虑性别差异。“男

生危机’说明我们的教育制度、考试制度、评价标准在发挥男孩的积极性和优势方面出了问题。我们并不是要压制女性的优势，而是说男孩一直在学习中受挫，对自身发展和国家未来发展都不利。我们的理念是

调动每一个孩子的学习积极性。”

不少沪上的中学生尤其是男生，以及许多家长也觉得“男子中学”对男生在思维、性格、处事等方面会有积极帮助，还能帮助孩子“不因感情问题而分心”。



男生刘著，或许是最有名的“伪娘”

# 集美春天

安徽省2012群众乐游景点推介会

推介旅游诚信景点，助力安徽旅游发展，打造经典品质旅游。

由合肥市旅游局、合肥市园林局、市场星报社主办，安徽省中国旅行社承办的大型春季旅游推介会——集美春天，4月7日将在合肥市老市府广场举行。

届时包括韩国、江苏、江西、浙江等地景点悉数竞相参加。

一次精美的旅游盛宴，恭候您的大驾光临！